

一建好就收费?市民认为太功利

惠山古镇办:门票价格已核定,但是不是马上就收还没确定



老年人喜欢聚在惠山园坐一会



不收费惠山直街人气都不旺,给门票捧场的人会多吗? 徐振摄

惠山古镇一向以文化底蕴丰厚而为人所熟知,号称无锡历史文化的“露天博物馆”。然而,这座文化博物馆可能很快就“不露天”了。近日,有消息称惠山古镇部分景点即将收费。昨天,这一消息得到了物价部门的证实。对此,不少市民认为惠山古镇收费令人费解。

惠山古镇要收费了? 物价局:是

昨天上午9点多,记者来到惠山古镇,此时,惠山直街上有不少游客。

“听说这里马上要收费了,我们就想,这样的地方怎么也要收费了,你看街上大多都是老年人,很多都是到惠山上晨练后,顺便来玩玩的,所以早上人比较多,下午人就很少了。如果要收费了,肯定要考虑到值不值得,古镇里就一些祠堂,逛下来其实也就这样,收费的话我们老人肯定很少有人再过来了。”一位刚从惠山下来走进惠山直街的老太说。

那么古镇真要收费了吗?什么时候开始呢?随后,记者来到惠山古镇办,办公室副主任冯浩告诉记者,惠山古镇的一些收费项目确实通过了物价部门的核定,不过由于他还未收到相关文件,所以具体的项目他并不清楚。“我们先是制定出一个方案,然后向无锡市物价局申请,现在

方案确实通过了,但到底收不现在我们还在考虑,并不一定是马上收费。”冯浩说。

相比于古镇办的“不确定”,无锡市物价局给出的答复比较肯定。“惠山古镇门票价格已经通过了核定,具体收费已经公布在我们的网站上。收费从今年5月20日开始执行,到时应该是会正式收费的,试工期一年,期满后按规定程序申报核定正式门票价格。”无锡市物价局办公室的一位工作人员说。记者在惠山古镇门票价格表上看到:中国泥人博物馆门票为30元/人·次,惠山园(李公祠)10元/人·次,留耕草堂10元/人·次,杨藕芳祠、顾可久祠、范仲淹祠、周濂溪祠、倪云林祠、陆宣公祠、徐孺子先生祠共7个祠堂合并通票为30元/人·次。

一建好就收费让市民觉得太功利

惠山古镇即将收费的事情首先是在网上传开的,一位网友质疑说:“惠山古镇有一点人气还是沾了锡惠景区的光呢,还收费?”还有网友则比较直接:“靠收门票来维持生计会让古镇变‘鬼镇’。”

网友们的评论并非无的放矢。记者在惠山古镇内走访时,遇到的游客大多数是老年人,在惠山直街上,多数游客都是从西往东走,也就是从锡惠公园的方向进入惠山古镇的。“这里怎么

会收费啊,我们老年人早上锻炼完到这边玩玩的,逛下来也就这样。”一位老太说。随后,记者问了多名游客,得到的回答是他们大多是刚从惠山下来的。惠山古镇内人气最高的地方要数惠山园了,很多中老年人在园内乘凉休息。“现在天气热了,锻炼完来这边休息休息很舒服,景色也很好。”坐在园内长廊上的一位老汉说。当记者告诉他惠山园马上就要收费时,老汉一脸惊讶,“早上来玩的大多数是我们这些老年人,下午就没什么人了,收费了它还能有多人气啊。”

“惠山古镇内很多都是祠堂,以文化为主,玩是没什么玩头,这样的地方收费不太合适吧。想要回笼建设资金及后期维护费,靠门票还不如多想怎么把惠山古镇的人气提高,把店面都租出去。”另一位市民说。

昨天下午,记者又问了无锡几家旅行社,工作人员都表示无锡的旅游线路内都不包含惠山古镇,有一家旅行社表示有一条线路里含锡惠公园,游客们想玩也可以自己到惠山古镇里玩玩。

今年“五一”前,全国20余个知名景区门票涨价,最高的涨了六成,一时引来了不小风波。如今,该风波尚未平息,惠山古镇又宣布开始收费,有市民质疑,古镇内并没有多大改进,凭什么突然收费了呢?许多人实在想不明白。 徐振

污水渗漏排入河道 企业登报公开道歉

昨日,锡山区东湖文化用品有限责任公司就该企业发生的环境污染事件,在报纸上向无锡市民公开道歉,承诺将按环保部门提出的要求进行整改和完善,杜绝污染事件再次发生。

因为污水处理管理制度不完善,导致污水流入了破损的电缆线管道内,又渗漏进入了雨水管网,排入河道内。近日,锡山区东湖文化用品有限责任公司被检查出在生产过程中存在污水渗漏的现象,对此环保部门的执法人员立刻按相关法律法规要求该企业停产并整改。与此同时,该企业也被要求在媒体上公开登报道歉。

“这是锡山区今年第一家就环

境污染公开道歉的企业。”锡山区环保局副局长浦惠民向现代快报记者介绍,除了登报致歉外,这家企业还按照环保部门的要求,投入了150万将雨水管网从厂内移至厂外,并对所有的管网进行了重新整改,杜绝渗漏等环境污染的事件再次发生。待整改到位后,这家企业才能恢复生产。

记者了解到,从2008年开始无锡就建立了企业发生重大污染要公开向社会道歉的机制,到目前为止已有106家企业因环境污染事件向社会公开致歉。据统计,该制度实施4年来,无锡的环境污染举报总体呈下降趋势。

金辰 唐奕

金项链里掺矿砂 拿到店里换真金 作案8起骗得4万多

往千足金项链里掺自制矿砂增重后,到金店以旧换新骗取千足金项链,并先后在江阴、张家港等地行骗8次,骗取财物共4万余元。日前,江阴法院审判了这样一起诈骗案,郑兴国等4人以诈骗罪分别判处有期徒刑6个月至1年9个月,并处罚金。

2011年初,在上海打工的郑兴国,认识了会把矿砂掺在真金项链里的“能人”小吴。小吴用这种自制的掺假项链冒充千足金到金店去换取等重量的真金,赚了多少钱。郑兴国见小吴如此来钱快,便跟着对方“学艺”。两个月后,郑兴国“学成出师”,便找到以前服刑时结识的刑满释放人员鲁行才,两人选择到江阴“开张”。

2011年3月初,赵华加入了郑兴国一伙,因赵华年轻、帅气,郑兴国便让赵华主要负责到金店去换项链。当月17日,赵华戴着一条郑兴国打成的金项链来到江阴市青阳镇一家金店,提出以旧换新。店员小柳按程序,先称了重,76.16克,后用汽油灯烧,没变形,也没

出水,剪刀剪断后截面光滑,项链连接处有个刻着“千足金”字样的“W”形搭扣,各项指征都很正常,小柳认定这是一条千足金的项链。赵华就按照金店以旧换新的规则,挑了两条千足金项链,共重75.95克,每克支付了20元的加工费,相差的0.21克,小柳以270元每克的价格回收。3月24日,金店老板来回收黄金时觉得不对劲。经检测,这条项链的纯度只有70%。小柳便向警方报了案。

法院调查后发现,被告人郑兴国、鲁行才、赵华及另一同伙王春山在2011年3月期间,用掺假金项链以旧换新骗取千足金项链的方法先后在江阴、张家港等地作案8次,共骗取财物价值4万余元。据此,江阴法院以诈骗罪判处郑兴国有期徒刑一年九个月,并处罚金九千元;鲁行才有期徒刑一年三个月,并处罚金六千元;赵华有期徒刑一年五个月,并处罚金七千元;王春山有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金五千元。(文中当事人化为化名) 张震星 戴琳 薛晟

“都市蛙人”20年只干一样活: 身背100多斤潜水器具通污水

身背100多斤的潜水器具,几乎每天浸在狭小而脏臭的污水井中,且一待就是一两个小时。5年前,盐城人郑长松从上海的一家管道养护公司辗转来到无锡,成了无锡第一个具有专业潜水资质的管道疏通工。直至今日,郑长松已经从事该行20余年了,但他却说:“总要有人去做这种脏活累活的。”

郑长松是无锡市市政设施建设工程有限公司管道养护公司的工人,今年44岁。他的个子不高,但腰杆很直,看起来颇为精神。

“主要是负责雨水井的疏通工作,因为白天路上车子比较多,施工会影响交通,所以一般都是晚上7点钟开始工作。昨天事情比较多,一直做到了凌晨3点。”郑长松说,他的任务不是用仪器清理管道,而是要穿着潜水服,潜到雨水井里作业,整套潜水器材重达100多斤,“我以前还要清理污水井,都是些生活污水,很臭的。现在只要清理雨水井就行了,但是一些雨水井比污水井还臭,因为雨水井里的水是死的,树叶掉到雨水井里,时间长了会发酵,产生沼气。”

“下井一般都要一两个小时,这中间只要潜水服没被碎石划破,就不会上去。身子闷在潜水服里时间长了非常热,全身都湿透了,但也只能忍着。每次出来,衣服都能挤出大把的水。”

做这项工作要有专业的潜水证,郑长松20岁时拿到了潜水证,之后一直在上海做管道疏通工作。5年前来到无锡时,他还是当时无锡唯一的一个有潜水证的管道疏通工。如今,他干这行已经20多年了,长期的劳作以及水下呼吸问题,给他的身体带来了不少疾病。“我现在有关节炎、气管炎、胃炎等,但不是经常发作。下水后还会被一些很尖的石头划伤。”郑长松说,虽然这项工作非常辛苦,但他从没考虑过转行,“做过才知道,工作确实很苦,所以现在做这行的人很少,但总要有人去做这种脏活累活的。”

郑长松的家人都在盐城老家,儿子上高中,节假日偶尔也会过来玩玩。“总的来说家人还是挺支持我的。不过我现在身体也不太好了,也做不了几年了。”郑长松最后分析了管道经常堵塞的原因,“现在一些建筑



郑长松准备下井 资料图片

工地把泥浆、废水等直接排到下水管道里,在水里凝固后,就会把管道堵塞,还有一些汽车清洗公司,汽车轮胎上的泥被冲掉后,废水也是排到下水管道里,沉积多了也会堵塞。”郑长松说,他希望建筑工地能自觉建沉淀池,也希望有关部门能够对乱排废水现象加强监管,减轻管道疏通工们的工作压力。 徐振

垃圾桶旁“捡”钻戒 保洁女工装进兜 雇主再三询问,她始终不承认是自己拿的

一时起了贪念,“顺走”了雇主价值3.4万元的钻戒,当雇主数次询问时抵赖不认,白白错过了改过良机。日前,北塘法院开庭审理了这样一起盗窃案件,犯罪嫌疑人郭某因盗窃罪被判处有期徒刑5年,并处罚金5000元。

今年40多岁的郭某,从四川老家来无锡打工,在新区一家保洁公司做临时保洁女工。今年年初的一天上午,郭某按照约定来到宣某家做保洁工作,在打扫卫生的时候,郭某发现垃圾桶旁边竟然有一枚钻戒,闪闪发光非常耀眼。

郭某家经济并不宽裕,平时省吃俭用惯了,从来没有买过一件像样的首饰,女儿又逢婚嫁妙龄,惊现眼前的钻戒让郭某心中打起了小算盘。短暂犹豫之后,她把钻戒塞进了工作服的口袋。

发现钻戒不见了,宣某焦急万分,因为这枚价值3.4万元钻戒是结婚信物。遍寻无果,宣某怀疑是刚做完保洁工作的郭某拿走了自

己的钻戒。于是,宣某与保洁公司经理取得联系,并一同前往,找到正在干活的郭某,向其询问钻戒下落,并告知其钻戒的价值和意义,以及盗窃钻戒的法律后果。

听闻钻戒价高如此,虽然内心惊慌失措,但郭某还是一口否认自己见过这枚钻戒。宣某见郭某虽矢口否认,但神情慌张,便要求与其一起去派出所,郭某只能同意。

在双方等候公交车去派出所时,心虚的郭某突然走到了路边的一片灌木丛附近,随后又若无其事走回到了站台。到了派出所,郭某依然否认拿了宣某的钻戒。

宣某回到家后,仔细回想白天的经过,觉得郭某在公交站的举动非常可疑,就返回公交站旁的灌木丛搜寻,最后找到了自己的钻戒,喜怒交加的宣某通知了警察。当警察再次找到郭某时,心生愧疚的郭某很快承认了偷拿钻戒的经过,并对此前错误的坦白改过机会十分后悔。 姚池 苟连静 薛晟